| es fonctions récursives

La factorielle



La factorielle

n!= > i=1x2x3x4x..xn

1<i<n
11=1

21=1x2=2
3I=1x2x3=6
41=1x2x3x4=24

Et, par définition : 0! = 1
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La factorielle

Avec une boucle si

sur 29



La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1
sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire
factorielle — factorielle x indice

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
> Saisir (n)

factorielle — 1
sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire
factorielle — factorielle x indice

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

n=4
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

——» factorielle - 1
sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire
factorielle — factorielle x indice

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

n=4

factorielle =1
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle = 1
sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire indice=1
— factorielle — factorielle x indice factorielle=1x1=1

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle =1
sin#0 alors
.y pour indice de 1 a n faire indice=1=2

factorielle — factorielle x indice factorielle=1x1=1

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)

Saisir (n)

factorielle < 1
sin #0 alors
pour indice de 1 a n faire

oy factorielle — factorielle x indice

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

n=4
factorielle =1

indice=12=2
factorielle=1x322=12
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle =1
sin#0 alors
B pour indice de 1 a n faire indice=12=2=3

factorielle — factorielle x indice factorielle=1x32=122

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)

Saisir (n)

factorielle < 1
sin #0 alors
pour indice de 1 a n faire

- » factorielle — factorielle x indice

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

n=4
factorielle =1

indice=32=2=3
factorielle=322x323=226
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle =1
sin#0 alors
— pour indice de 1 a n faire indice=1=2=3=4

factorielle — factorielle x indice factorielle=322x323=226

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4

factorielle — 1 factorielle =1

sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire indice=32=2=3=4
— > factorielle — factorielle x indice factorielle =326 x1234=122624

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin
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La factorielle
Exemple n =4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle = 1
sin # 0 alors
pour indice de 1 a n faire indice=3=2=3=4
factorielle — factorielle x indice factorielle=1226x13234=12624
——» Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle) La factorielle vaut : 24
Fin
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La factorielle

Avec une boucle Répéter ... jusqu’a
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La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1

indice « 1

Répéter
factorielle — factorielle x indice
indice — indice + 1

jusgu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 16 sur 29



La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1
—»indice ~ 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice
indice — indice + 1
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

Exemple avec h = 4

n=4

factorielle = 1
indice =1
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La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice ~ 1 indice = 1
Répéter
— factorielle — factorielle x indice factorielle=1x1=1

indice < indice + 1
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)

Fin 18 sur 29



La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice « 1 indice = 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice factorielle=1x1=1
— > indice — indice + 1 indice=1+1=2

jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 19 sur 29




La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice ~ 1 indice = 1
Répéter
— factorielle — factorielle x indice factorielle=1x42=42

indice < indice + 1 indice=1+1=2
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 20 sur 29




La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1
indice « 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice
— indice — indice + 1
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

Exemple avec h = 4

n=4

factorielle = 1
indice =1

factoriele=1x4+2=42
indice=42+1=23
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La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice ~ 1 indice = 1
Répéter
—> factorielle — factorielle x indice factorielle =4+2x4323=426

indice — indice + 1 indice=42+1=23
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 22 sur 29




La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice « 1 indice = 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice factorielle =4+2x4323=426
—> indice — indice + 1 indice=423+1=234

jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 23 sur 29




La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle — 1 factorielle = 1
indice « 1 indice = 1
Répéter
S factorielle — factorielle x indice factorielle =32 26x3234=42624

indice — indice + 1 indice=423+1=234
jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 24 sur 29




La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle —~ 1 factorielle = 1
indice « 1 indice = 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice factorielle =32 26x3234=42624
— indice — indice + 1 indice=4234+1=2345

jusgqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 25 sur 29




La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1
indice « 1
Répéter
factorielle — factorielle x indice
indice — indice + 1
——»jusqu’a indice > n

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin

Exemple avec h = 4

n=4

factorielle = 1
indice =1

factoriele=326x1234=12624

indice=4234+1=2345
indice > n
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La factorielle
Exemple avec h = 4

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier

Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n) n=4
factorielle « 1 factorielle = 1
indice ~ 1 indice =1
Répéter
factorielle — factorielle x indice factorielle =+26x3+234=12624
indice — indice + 1 indice=4234+1=2345
jusgqu’a indice > n
—» Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle) La factorielle vaut : 24
Fin
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La factorielle

Avec une boucle Tant que
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La factorielle

Variables:
n : entier
factorielle : entier
indice : entier
Début:
Afficher (« Entrez un nombre entier positif »)
Saisir (n)

factorielle — 1

indice ~ 1

Tant que indice < n faire
factorielle — factorielle x indice
indice — indice +1

Afficher (« La factorielle vaut : », factorielle)
Fin 29 sur 29
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